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Chicago-Prague Sister School Exchanges 

Deník z cesty 

Čapkovi roboti se zabydleli v České škole T. G. Masaryka v Chicagu 

Studenti a učitelé Gymnázia Nad Alejí navštívili opět po roce na přelomu října a listopadu v rámci 

projektu „Czechago“ Chicago. 

Letošní ročník tohoto projektu se však ocitl v ohrožení kvůli rozhodnutí partnerské školy Walter Payton 

High School přerušit na jeden rok souvislou řadu výměn. Díky pomoci a obětavosti české krajanské 

komunity, Jasona Chaua, učitele výše zmíněné partnerské školy, organizaci Chicago Sister Cities v čele 

s Edwardem Dellinem, ale zvláště pak Ireně Čajkové, zástupkyni Sister Cities a učitelce České školy T. 

G. Masaryka v Chicagu, se podařilo letošní ročník projektu uskutečnit. 

Pobyt studentů v Chicagu byl tedy výjimečný, a to v různých směrech. Nejenže strávili několik dní v 

americké škole Walter Payton High School, navštívili mnoho zajímavých míst tohoto kosmopolitního 

města,  například Český národní hřbitov, University of Chicago, Museum of Science and Industry, 

Museum of Mexican Art, Cultural Center of Chicago, Willis Tower, nástěnnou malbu vzniklou ku 

příležitosti  100. výročí  převrácení amerického parníku SS Eastland od českého malíře Viktora Valáška, 

Generální konzulát České republiky v Chicagu v čele s generálním konzulem Bořkem Lizcem …. ,ale 

mohli strávit 11 dní v rodinách, které se hrdě hlásí k české komunitě.  Tito lidé neotevřeli studentům 

pouze dveře svých domovů, ledniček, nesáhli jen do svých peněženek, tito lidé hlavně otevřeli svá srdce, 

obětovali svůj volný čas a pohodlí.  Jsou to Randy a Colleen Kadlecovi, Jan a Laddie Polzovi, Alexia 

Besbekos a Daniel Wolberg, Inga Kevliciene a Linas Kevlicius, Ann Melicharová, Alardinovi, 

Pospíšilovi a Gavačovi. Za to všechno patří všem zmíněným velké DÍKY. 

Studenti měli tak možnost dozvědět se o životě potomků českých emigrantů, zjistit, jak se české tradice 

dodržují ve zcela odlišném prostředí, než jsou Čechy, a porovnat je se svými zkušenostmi. 

Pro některé studenty byla velkým zážitkem návštěva České školy T. G. Masaryka. Spolu se svými 

profesory  navštívili tuto školu rovnou dvakrát. Poprvé při své prezentaci pro širokou veřejnost 

věnované Karlu Čapkovi a jeho 125. výročí narození a podruhé při klasické sobotní výuce. Ta zde 

probíhá výlučně v češtině. Školu navštěvují děti, které mluví česky, ale trvale žijí v USA, takže jejich 

dorozumívacím jazykem je převážně angličtina. Malí studenti v čele se svými učitelkami Irenou 

Čajkovou, Klárou Moldovou a letos nově Erikou Hofmannovou byli velice milí a dychtiví nového 

poznání. Tématem workshopu byli bratři Čapkové. Ti nejmenší se seznámili s Josefovou pohádkou Jak 

pejsek a kočička vařili dort a dle jejich vzoru si i svůj vlastní „upekli“ a naučili se při tom ještě nová 

česká slova. Nezapomněli si k tomu, jako správní kuchaři, vytvořit kuchařské čepice. Starší a zkušenější 

děti už mohli při vytváření svých vlastních robotů porovnávat, zda Karlovi roboti z dramatu RUR mají 

něco společného se současnými technickými vymoženostmi. 

Letošní výměna byla tedy bohatá na nevšední zážitky a je dobrou inspirací pro život všech 

účastněných. 

Klára Braunová 
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